

2-4**Историческая справедливость
или чтобы Запад знал своё место?****Программа ТВ
с 14 по 20 сентября****«Понеже сей город
наполнен кузнецами...»**

вторник пятница

www.lgazeta.ru

**Кузнецк забил
на пандемию большим
кузнечным молотом**

Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

№49 (2756) • 8 СЕНТЯБРЯ 2020 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 3

ВТОРОЙ РАЗ МНОГОМИЛЛИОННАЯ УДАЧА!



Кузнецк снова получит крупную сумму на благоустройство города. И это не просто удача: проект нашего города в условиях большой конкуренции был признан одним из победителей IV всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

И это уже второй раз за два года. В 2018 году Кузнецк вошел в число лидеров в номинации «Малые города с численностью населения от 50 тысяч до 100 тысяч человек», презентовав проект «Кузнецк – город мастеров», за что получил из федерального бюджета 100 миллионов рублей. В прошлом году на эти средства была благоустроена центральная часть города. Не успели завершиться работы, а администрация Кузнецка замахнулась на новый грант с целью привести в порядок и вывести на новый качественный уровень исторический центр города – улицу Белинского, а именно: площадь железнодорожного вокзала, сквер имени А. Н. Радищева, зеленые зоны перед зданием почтамта, площадки с восточной и западной сторон кафе «Телец».

Проект назвали «Город эмоций». То, что эмоции подразумеваются положительные, само собой разумеется. Само собой разумеется, на указанной территории планируется укладка нового асфальта, установка бордюров, озеленение, создание цивилизованной парковки на привокзальной площади. В основы благоустройства щедро добавлены изюминки: скульптурные композиции, фонтан и т. д.

Кузнечная идея будет подкреплена денежным призом. Предварительно его размер составит 85 миллионов рублей.



«Завалим кузнечными матрасами Европу!»

3-го сентября в Кузнецк с рабочим визитом прибыли руководители региона. Главы исполнительной и законодательной власти Пензенской области посетили две архизначимые для кузнечан строительные площадки, приняли участие в церемонии открытия завода, написали диктант и встретились с... ЛОМами

Может быть, поменьше воды утечёт?

А вначале губернатор встретился с представителями подрядной организации «Аквафор Трейдинг» (зарегистрирована в Подмосковье), которая начинает строительство станции осветления и обезжелезивания воды на 8-м водозаборе. Встреча проходила непосредственно на месте, где будет возведена спасительница от ржавчины: на территории МУП «Водоканал». Пока там ведутся подготовительные работы по расчистке площадки от деревьев. В мае 2021-го года, по условиям контракта, станция должна быть построена и готова к обеспечению чистой водой кузнечан, проживающих пока во второй, несча-

долю расходов – 99% – берёт на себя федеральный бюджет, так как станция обезжелезивания на 8-м водозаборе возводится в рамках федерального проекта «Чистая вода». На августовском заседании депутаты Собрания представителей Кузнецка утвердили размер расходов на софинансирование строительства станции в 2021 (не в этом!) году – 2 миллиона 165 тысяч рублей. Общая стоимость контракта составляет 56 миллионов 957 тысяч 438 рублей 75 копеек.

Тем не менее И. А. Белозерцев считает, что «решение по финансированию» можно найти и сократить сроки строительства станции обезжелезивания в Кузнецке.

Хирургический корпус будет достроен!

Ускорить губернатор предложил и приближение дня открытия хирургического корпуса. Этот день кузнечане ждут уже 26 лет: в 1994 году был заложен первый камень в основание, в 1999-м строительство было приостановлено. Возобновлено только в 2018-м. Рассчитывалось, что в 2021-м году кузнечане и жители близлежащих районов будут получать высокотехнологичную медицинскую помощь в новом 6-этажном корпусе (+1 технический этаж) площадью 18 тысяч квадратных метров. Но, скорее всего, увы...

На сегодняшний день готова коробка здания, сделана ограждающая конструкция наружных стен, на верхнем этаже уложено монолитное бетонное перекрытие под кровлю.



2021 год будет посвящён строительным работам внутри корпуса, начнутся они не раньше марта следующего года. Задержка связана с тем, что строительство началось не с чистого листа. «Когда вскрыли фундамент, выяснилось, что проект разнится с работами, пришлось переделывать. Сейчас отдали документацию на корректировку. Ждём её, полностью откорректированную, в первом квартале», – объяснил причину возникших трудностей министр строительства Пензенской области Александр Гришаев. По его мнению, подкорректировать нужно будет и заказ на поставку оборудования: проект изготавливался 4 года назад. За это время могла устареть заявленная цена (750 миллионов рублей), и более новые аппараты могли появиться. Проведение дополнительных торгов, полагает министр, неизбежно.

«Я считаю, расклад должен быть такой: в 2021 году делаем всю «внут-

решивой половине города (а это 214 многоквартирных домов, три с половиной тысячи индивидуальных домов). Губернатор Иван Белозерцев уточнил, имеет ли ООО «Аквафор Трейдинг» опыт строительства подобных объектов. Представитель организации заверил, что станций создано немало, а именно станции обезжелезивания, построенные данной компанией, функционируют сейчас в Московской и Смоленской областях. Претензий, по словам подрядчика, со стороны заказчиков не было.

А раз подрядчик умеет делать качество, то не сделает ли он его в Кузнецке побыстрее, раньше назначенного срока, поинтересовался глава региона.

Можно и побыстрее, если финансирование ускорится, – таков был ответ.

Выплата основной части средств предусмотрена в 2021 году. Львиную



рюнку», заканчиваем строительство. В 2022-м – поставка и монтаж оборудования. В середине 2022-го сдаём объект под ключ в эксплуатацию», – сказал А. Г. Гришаев.

Губернатор предложил попробовать приобрести оборудование раньше и не только за счёт областного бюджета: строительство хирургического корпуса в Кузнецке обходится ему (бюджету) недёшево. Но есть же государственная программа! Если хотя бы часть аппаратов (желательно самых дорогостоящих) будет закуплена за федеральные деньги, то получится и до 2022-го (или в самом его начале) красную ленточку перерезать.

В любом случае хирургический корпус обязательно будет достроен и запущен, заверил глава региона. Кто будет работать в нём и Кузнецкой межрайонной больнице в целом? И. А. Белозерцев затронул проблему дефицита медицинских кадров.

«По врачам сложно, но работаем, – ответил главврач МРБ Алексей Потапов, – в прошлом году специалистам дали 5 квартир по постановлению правительства Пензенской области. В этом году пришли 4 врача, мы сделали ещё заявку на жильё».

Сейчас, по словам А. В. Потапова, больнице не хватает 25 врачей. Через год «недостача» может увеличиться: много пенсионеров и докторов предпенсионного возраста в штате. Участники встречи в очередной раз справедливо отметили, что необходимо привлекать молодых специалистов, а для этого нужно строить для них квартиры или закупать готовые.

Тайный приём ЛОМов

Следующая остановка почётных гостей была сделана в бывшем кинотеатре «Комсомолец». Там за накрытыми столами их ждали ЛОМы. Как пояснили журналистам,

(Окончание на стр. 4)

За трудовые заслуги



Попасть на городскую Доску почёта всегда приятно и престижно. Удостоиться этой чести в день празднования 240-летия родного города приятнее и престижнее в 240 раз...

И чести этой достойны только самые лучшие, самые результативные и деятельные... примерно 80 тысяч кузнечан. Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский так считает. На церемонии открытия обновлённой «галереи славы» он заявил: «В принципе, весь город должен у нас быть занесён на Доску почёта». Но мест на ней всего 30. 12 – для трудовых коллективов и 18 – для персонала.

В этом году высоко был оценён вклад в развитие Кузнецка коллективов АО «Визит», АО «Горэлектросеть», центра занятости населения Кузнецкого района, Кузнецкого института информационных и управленческих технологий, Кузнецкой межрайонной больницы, лицея №21, Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева, детского сада компенсирующего вида администрации города Кузнецка, предприятия индивидуального предпринимателя Ильдейкиной В. Е., ООО «Элна мебель», ООО «Стройзаказ».

За высокие результаты в производственной и социально-культурной деятельности постановлением администрации Кузнецка на Доску почёта было решено занести заведующего педиатрическим отделением детской поликлиники №2 **Татьяну Акимову**, мастера производственного участка МКП «Теплосеть» **Евгения Афонина**, водителя 8 ПСЧ 2 ПСО МЧС России по Пензенской области

Николая Бараненкова, старшего продавца магазина «Кировский» **Татьяну Блинкову**, водителя спецтехники ООО «Дорожный комплекс» **Ринату Вайсева**, директора ООО «Технопромторг» **Сергея Василенко**, специалиста по социальной работе отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка» **Светлану Весенёву**, старшего мастера МКУП «Зеленый город» **Наталью Гранину**, учителя немецкого языка гимназии №1 **Оксану Давыдову**, фрезеровщика 3 разряда ремонтно-механического участка конструкторско-инструментального отдела ООО «Кузнецкий завод конденсаторов» **Дмитрия Козина**, главного редактора газеты «Кузнецкий рабочий» **Анну Курепину**, заведующего отделом культурно-массовой работы МБУ МЭЦ «Юность» **Галину Моисейшину**, тренера-преподавателя по спортивной гимнастике ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко **Маргариту Пименову**, швею 5 разряда ИП Воробьевой Т. Н. **Ольгу Сорокину**, тренера-преподавателя по лыжным гонкам ДЮСШ №2 **Нину Старкину**, машиниста экскаватора МУП «Водоканал» **Сергея Уланова**, начальника отделения дознания ОМВД России по городу Кузнецку **Алексея Цветкова**, повара цеха по производству полуфабрикатов ИП Вилковой Л. Ю. **Наталью Шадрину**.

Награждённых поздравили глава города Сергей Лаптев, председатель правительства Пензенской области Николай Симонов.

Екатерина РОМАНОВА.

Историческая справедливость или чтобы Запад знал своё место?

3 сентября на Холме Воинской Славы кузнечане почтили память погибших во Второй мировой войне.

У России своя мировая история

Не все собравшиеся в священном месте могли сказать, почему 3-го сентября Россия отмечает день окончания самой кровопролитной войны XX века. 75 лет считалось, что Вторая мировая закончилась 2 сентября 1945-го. В этот день состоялось подписание акта о безоговорочной капитуляции Японии. Церемония проходила на борту американского линкора «Миссури». Советский генерал-

лейтенант Кузьма Деревянко поставил свою подпись вслед за американским, китайским и английским представителями.

В 2020-м году Президент РФ Владимир Путин поставил подпись в документе, утвердившем другую дату окончания Второй мировой войны: 3 сентября. Авторы законопроекта пояснили, что праздником Победы над Японией Указом Президиума Верховного Совета СССР было объявлено именно 3 сентября 1945-го. В этот день советские газеты опубликовали обращение Иосифа Сталина к народу. Там говорилось об окончании войны с Японией, с которой Со-



ветский Союз воевал с августа 1945-го: 8 августа в Москве советское правительство передало японскому послу заявление, в котором говорилось, что в связи с отказом Японии прекратить воен-

ные действия против США, Великобритании и Китая Советский Союз с 9 августа 1945 года считает себя в состоянии войны с Японией. Для справки: официальное прекращение (Окончание на стр. 4)

«Понеже сей город наполнен кузнецами...»



1 сентября в преддверии Дня города на территории краеведческого музея состоялось торжественное открытие музея кузнечного дела «Кузнецкое подворье».

Славится земля кузнечная талантливыми людьми, славными умельцами. Оттого и город наш растёт и развивается. Потому и от радно видеть, сколько всего нового и интересного в нём появляется.

Ну а чем Кузнецк значит с давних пор и что является его отлич-

ительной чертой? Кузнечное мастерство конечно же. Богат Кузнецк кузнецами. А ремесло их по-прежнему остаётся актуальным и нужным.

А раз уж кузнечное дело у нас так популярно, то грех его не увековечить. Чтобы на результаты труда местных умельцев могли любоваться и горожане, и гости города. Вот и решено было открыть площадку, посвящённую кузнечному ремеслу, в честь которого когда-то был назван наш город.

Проект «Кузнецкое подворье» был создан при поддержке творческого союза властей города, работников музея и общества кузнецов. Открытие церемонии началось со слов благодарности и награждения людей, которые приняли непосредственное участие в реализации этой идеи. Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский вручил благодар-



ственные письма мастерам кузнечного дела Константину Щипанову, Алексею Лапшину, Юрию Фадееву, Владимиру Волошину, Александру Купцову, Виктору Седышеву, Андрею Елизарову, Александру Яшину.

Кузнецам Алексею Лапшину, Юрию Фадееву и Виктору Седышеву было поручено торжественно разрезать ленту и открыть музей кузнечного ремесла «Кузнецкое подворье». После этого гости смогли ознакомиться с экспозицией музея, рассмотреть все представленные работы кузнецких мастеров, а также имели возможность увидеть персональную выставку кузнеца Константина Щипанова.

Затем участники мероприятия были приглашены во двор музея, для того чтобы в специально установленной настоящей кузнице увидеть, как трудятся мастера, а также самим попробовать себя в куз-

нечном деле. На открытом воздухе гостей ждала интерактивная программа.

Создание музея длилось около двух месяцев. Главными его достопримечательностями стали кованые ворота и двери ручной работы, созданные кузнецкими мастерами. В музее представлены различные изделия. Особое внимание привлекают ставни начала XIX века. Работы по дальнейшему развитию музея будут проводиться и дальше. В планах организовывать в нём выставки местных мастеров.

Думается, что свежая идея и современный подход к её реализации привлечёт на «Кузнецкое подворье» не только взрослых жителей города, но и молодежь, детей. Кроме того, уникальный музей станет отличной визитной карточкой Кузнецка и будет привлекать к себе внимание всех гостей города.

Валентина КУЗНЕЦОВА.

Кузнецк забил на пандемию большим кузнечным молотом



5 сентября кузнечане отметили 240-летие города шестым фестивалем «Наша кузница».

Чем отличался шестой фестиваль, который проводился в режиме повышенной готовности к распространению пандемии, от предыдущих? Да практически ничем. Ни одного человека в медицинской маске не было на церемонии открытия праздника, про социальную дистанцию артисты, зрители напроочь забыли... и, сплочась, дружно, масштабно отметили День города и «Нашу кузницу», которую в этом году ждали с большим нетерпением.

Что и говорить, истосковался народ кузнецкий по широким праздникам. И работники культуры города явно по ним соскучились. В сценарий торжественного открытия они включили всё недопразднованное в период самоизоляции и жестких ограничений: День Победы, День защиты детей, День России, День молодёжи, День физкультурника, День знаний... На центральной площади города-именинника будто календарь праздничных дат пролистали, начиная, разумеется, с даты главной: объявления села Нарышкина городом Кузнецком. Глашатаи зачитали Указ императрицы, кузницы от радости пустились в пляс, простой люд возликовал, и началась у них... новая эпоха...

В год 75-летия Победы кузнечане были лишены возможности пройти 9 мая с портретами участников Великой Отечественной войны. Но парад Бессмертного полка состоялся в день 240-летия Кузнецка. 1 июня в городе не было детских мероприятий, 5 сентября ребята «оторвалась»: и первоклассники стройными рядами прошествовали по центральной площади, и спортсмены устроили яркую презентацию своих секций. Участники хореографических коллектив-

вов, вокальных студий тоже талантливо напомнили горожанам о своём существовании. Помнят о кузнецких учреждениях культуры и в региональном правительстве. Пожалуй, лучшим и единственным денежным подарком Кузнецку ко Дню города стал сертификат на 25 миллионов рублей на ремонт МЭЦ «Юность». Вручил ценную бумагу председатель правительства Пензенской области Николай Симонов. Вместе с заместителем председателя Законодательного собрания Пензенской области Владимиром Полукаровым, главой г. Кузнецка Сергеем Лаптевым и главой администрации Сергей Златогорским он отправил в небо «извещение»: «Кузнецку – 240 лет».

Продолжился фестиваль на семи площадках, на которых можно было повеселиться, просветиться, закупиться, угоститься: фестиваль национальных культур был очень хлебосольным, отдельное спасибо «мордовскому столу». А можно было и... осознать себя человеком. Впервые в фестивале «Наша кузница» принимала участие общественная организация «Забота». Это та организация, которая спасает бездомных животных. Питомцы волонтеров на фестивале тоже присутствовали, бродягами они уже не выглядят. Но чтобы собачки и кошки стали счастливыми, им нужен хозяин или хотя бы еда и лекарства. В благотворительной акции предлагалось поучаствовать кузнечанам, и они участвовали. Очень порадовал меня мальчик (на фото), который, увидев «Корзинку добра», пошёл в магазин и купил не мороженое себе, а корм пока ничьим котяткам. А если в нашем городе такие дети, то правы были почётные гости, которые со сцены провозглашали: «Кузнецк жив и будет жить!».

Екатерина НУШТАЕВА.



«Завалим кузнецкими матрасами Европу!»

(Окончание. Начало на стр. 1)

ЛОМы – это лидеры общественного мнения. Понятие не с первого раза понятное: если это лидеры, по мнению общественности, то когда в Кузнецке проводился рейтинг? Если мнение этих определённых людей лидирует среди мнений остальных горожан (видимо, как самое правильное), то опять же: как это было определено? Безусловно, в холле Кузнецкого музейно-выставочного центра собрались известные горожане: директор школы, депутаты, работники культуры, члены общественных организаций, но сомнительно, что каждый из них персонально выражает или формирует общегородское мнение... Возможно ли такое вообще? Не зря же народная мудрость гласит: сколько людей, столько и мнений. Невозможно втиснуть свое мнение в чужой череп, особенно если это череп человека мыслящего...

Самое забавное, что встреча с горожанами, которым оказали высокую честь называться ЛОМами, проходила в закрытом формате: представителей СМИ попросили удалиться. И это в высшей степени странно: глава региона, представитель открытой власти, встречается с городской общественностью, а журналистов просят это событие не освещать. Это наводит на определённые подозрения, особенно когда знаешь, откуда взялся термин (ЛОМы).



Появился он в 1949 году, его автором был американский социолог Пол Лазарсфельд, занимавшийся выборами.

Первый в Европе!

Кульминацией этого дня в Кузнецке стало торжественное открытие завода по производству матрасов, точнее – промышленной площадки по производству товаров для сна. Она является второй очередью поролонового завода (предприятие «Кузнецкий технопарк» группы компаний «ФомЛайн»), построенного в 2019-м на территории бывшего 59-го завода.

Первый объект оправдал и даже превзошёл ожидания его создателей.

«В августе прошлого года мы открыли завод по производству вертикально интегрированного завода по производству эластичного пенополиуретана и составили план выхода на мощности. На сегодняшний день мы видим, что эти планы превы-

полняются. Спрос опережает предложение. Мы угадали и с местом, и с заводом, –



сказал председатель совета директоров ГК «ФомЛайн» Артур Согомоян.

Это даёт руководству основание делать оптимистичные прогнозы и для нового завода по производству матрасов (специально для кузнецчан: данное производство не

Около 20% продукции завода по производству матрасов планируется поставлять на экспорт. Объём инвестиций в данный проект составляет 1,65 миллиарда рублей. Средства были вложены в приобретение инновационного высокотехнологичного оборудования. В результате реализации проекта создано более 120-ти рабочих мест.

имеет абсолютно никакого запаха, чистота в просторном цехе – идеальная).

По сегодняшним планам, его максимальная производственная мощность – 200 тысяч изделий в год. По «завтрашним» – до 600 тысяч, по «послезавтрашним» – ещё больше.

Завод столь высокой мощности, построенный по американским технологиям, максимально автоматизированный, как сказал Артур Согомоян, является первым не только в России, но и во всей Европе.

«Завалим кузнецкими матрасами Европу!» – всерьёз шутили представители областной и городской власти. А самым высокопоставленным гостем церемонии был заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Василий Осмаков. Он назвал открытие производства в Кузнецке важным событием для страны в целом.

«Мы гордимся, что самые первые кирпичики в основание здания будущего завода были заложены при поддержке Фонда развития промышленности. Это был первый проект, реализованный в Пензенской области.

Сейчас таких проектов уже пять», – отметил замминистра РФ.

Почивать на матрасах, как на лаврах, «Кузнецкий технопарк» не собирается. Производство будет расширяться, следующие очереди завода уже запланированы. Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский эти намерения целиком и полностью одобряет: «У нас промышленный город. Мы умеем работать с инвесторами. Прошу обратить внимание на наш город. Мы готовы предоставить все условия для того, чтобы здесь реализовывались проекты самого крупного масштаба».

Льготные условия создаёт и региональная власть. На августовской сессии депутаты Законодательного собрания Пензенской области решили предоставить ООО «Кузнецкий технопарк» на пять лет льготы в виде снижения ставки по налогу на имущество с 2,2% до 0,4% и освободить инвестора от уплаты транспортного налога.

Довольные друг другом, чиновники и производители нажали на символическую кнопку запуска завода по производству матрасов и отправились смотреть, как реально изготавливаются товары для сна.

Выглядит и процесс, и результат эстетично.

Екатерина НУШТАЕВА.



Историческая справедливость или чтобы Запад знал своё место?

(Окончание. Начало на стр. 2)

состояния войны между СССР и Японией произошло только 12 декабря 1956 года, в день вступления в силу Московской декларации.

Почему так принципиально важно было для нынешнего

руководства нашей страны перенести дату окончания войны, понимают немногие. (Как ни крути, подписание акта капитуляции, ознаменовавшее собой завершение Второй мировой, состоялось 2 сентября 1945 года.)

Интересный комментарий

историческому научно-популярному журналу «Родина» дал доктор философских наук Семен Экштут: «Это сделано, чтобы напомнить о сути вопроса. «И, очевидно, чтобы показать, во-первых, ключевую роль СССР в победе над миллионной Квантунской армией. Во-вторых, продемонстрировать независимость великой державы России от Запада, который привык чваниться своим мнимым превосходством над нами. В-третьих, дипломатично указать ему, что у нас свой путь и своя историческая судьба». А перенос даты окончания Второй мировой Экштут назвал восстановлением исторической справедливости.

«Цветы памяти»

О восстановлении исторической справедливости говорили и выступавшие 3 сентября на кузнецком Холме Воинской Славы, где проходила Всероссийская акция «Цветы памяти».

– Никому не удастся переписать историю о Второй мировой войне, о великом подвиге нашего солдата, офицера, генерала. Это важно для того, чтобы войны больше не повторялись, для того, чтобы мы жили в мире и согласии, – провозгласил губернатор Пензенской области.

Он отметил, что правду о войне на Дальнем Востоке изложил наш земляк, уро-

женец Городецкого района Николай Тужилин в книге «Месяц падающих звёзд». Эта повесть посвящена разгрому японской армии в августе 1945-го года. Автор произведения участвовал в боевых действиях, а спустя много лет рассказал потомкам о тех боях. По официальным данным, советские безвозвратные потери в войне с Японией составили 12 031 человек.

Память всех погибших советских бойцов участники акции «Цветы памяти» почтили минутой молчания, затем возложили венки и живые цветы к Вечному огню.

Екатерина РОМАНОВА.



Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №117. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий тираж